
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

ΘΕΜΑ: «Κίνδυνος σοβαρής αποδιοργάνωσης κρίσιμων υπηρεσιών της ΔΥΠΑ λόγω 

λήξης των συμβάσεων Εργασιακών Συμβούλων – Ιδιαίτερη ανησυχία για τα ΚΠΑ2 

Θήβας και Λιβαδειάς». 

Η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) αποτελεί βασικό πυλώνα άσκησης 

κοινωνικής και αναπτυξιακής πολιτικής, ιδίως σε μια περίοδο αυξημένων 

κοινωνικών και οικονομικών πιέσεων, όπου χιλιάδες άνεργοι, νέοι, ευάλωτες 

κοινωνικές ομάδες αλλά και μικρομεσαίες επιχειρήσεις που αναζητούν προσωπικό 

στηρίζονται καθημερινά στις υπηρεσίες της. 

Ωστόσο, σοβαρό ζήτημα έχει ανακύψει πανελλαδικά που αφορά στη λήξη των 

συμβάσεων εκατοντάδων Εργασιακών Συμβούλων της ΔΥΠΑ, στο διάστημα από τον 

Απρίλιο έως τον Ιούνιο του 2026, οι οποίοι καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες 

της υπηρεσίας. Η πραγματικότητα αποδεικνύει ότι αποτελούν τον πυρήνα της 

πρώτης γραμμής της ΔΥΠΑ, που σήμερα στηρίζεται δομικά στην εργασία των 

συμβασιούχων, καθώς τα κενά  των οργανικών θέσεων που παραμένουν σε όλη τη 

χώρα ανέχονται σε 1500 και οι συμβασιούχοι καλύπτουν 900 και πλέον θέσεις. 

Η ίδια η ΔΥΠΑ επένδυσε στην κατάρτισή τους, παρέχοντας εκπαίδευση άνω των 300 

ωρών, ώστε να μπορούν να ανταποκριθούν με επαγγελματισμό, επιστημονική 

επάρκεια και κοινωνική ευαισθησία στις ανάγκες της υπηρεσίας. Σήμερα λοιπόν   

αποτελούν το βασικό κορμό λειτουργίας κρίσιμων τμημάτων, όπως η 

συμβουλευτική ανέργων και επιχειρήσεων και το Μητρώο Συναλλασσομένων. 

Ενδεικτικά για τα Κέντρα Προώθησης Απασχόλησης (ΚΠΑ2) Θήβας και Λιβαδειάς 

στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας αναφέρουμε ότι: 
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• Υπηρετούν συνολικά 13 συμβασιούχοι Εργασιακοί Σύμβουλοι, ενώ οι 

μόνιμοι υπάλληλοι στη συμβουλευτική περιορίζονται σε μόλις 1 στη 

Λιβαδειά και 2 στη Θήβα. 

• Το Μητρώο Συναλλασσομένων, μέσω του οποίου εγγράφονται όλοι οι 

άνεργοι της περιοχής, στελεχώνεται αποκλειστικά από συμβασιούχους. 

• Στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος, σύμφωνα με στοιχεία της ΔΥΠΑ, το 

Δεκέμβριο του 2025 οι άνεργοι ανήλθαν σε 36.080 άτομα. Η ενδεχόμενη 

αποχώρηση των συμβασιούχων οδηγεί ουσιαστικά σε πλήρη αποψίλωση 

βασικών λειτουργιών των ΚΠΑ2 Θήβας και Λειβαδιάς, με άμεσες επιπτώσεις 

στην εξυπηρέτηση των πολιτών και στη λειτουργία της τοπικής αγοράς 

εργασίας. 

Παράλληλα, η ίδια η διοίκηση της ΔΥΠΑ, στην πρόσφατη πανελλαδική συνάντηση 

Προϊσταμένων ΚΠΑ2 στην Ρόδο, αναγνώρισε τη σημασία και την αναγκαιότητα του 

έργου των Εργασιακών Συμβούλων, επισημαίνοντας όμως ότι η συνέχιση της 

απασχόλησής τους είναι επισφαλής λόγω της λήξης της χρηματοδότησης από το 

Ταμείο Ανάκαμψης.  

Επειδή η απομάκρυνσή των 900 και πλέον συμβασιούχων Εργασιακών Συμβούλων 

της ΔΥΠΑ  μέχρι τον Ιούνιο του 2026 δεν αποτελεί απλώς διοικητική μεταβολή αλλά 

ένα σοβαρό πλήγμα για τη λειτουργία μιας καίριας δημόσιας υπηρεσίας, που 

οφείλει να στέκεται αδιάλειπτα δίπλα στον πολίτη.  

Επειδή, οι υπηρεσίες της ΔΥΠΑ ήδη αποδεκατισμένες από ελλείψεις προσωπικού, 

με χιλιάδες κενές οργανικές θέσεις σε εθνικό επίπεδο, δεν θα μπορέσουν να 

συνεχίσουν να λειτουργούν ομαλά,  

Επειδή, οι εκατοντάδες Εργασιακοί Σύμβουλοι, που οδηγούνται στην ανεργία, 

καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες. 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για τη διασφάλιση της 

απρόσκοπτης λειτουργίας των ΚΠΑ, ιδίως σε περιοχές με οξύ πρόβλημα 

υποστελέχωσης, όπως τα ΚΠΑ2 Θήβας και Λιβαδειάς; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να προβεί στις αναγκαίες πολιτικές αποφάσεις 

ώστε να εξασφαλίσει τη συνέχιση της απασχόλησης των συμβασιούχων 



Εργασιακών Συμβούλων, δεδομένου ότι καλύπτουν πάγιες και διαρκείς 

ανάγκες; 

3. Υπάρχει πρόβλεψη για εναλλακτική χρηματοδότηση μετά τη λήξη των πόρων 

του Ταμείου Ανάκαμψης, ώστε να μην οδηγηθούν σε κατάρρευση βασικές 

λειτουργίες της ΔΥΠΑ σε τοπικό και εθνικό επίπεδο; 
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